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INFORMACIJA O ZASTUPLJENOSTI PROGRAMA PRILAGOĐENIH  

OSOBAMA SA OŠTEĆENIM VIDOM I SLUHOM I PROGRAMA OD ZNAČAJA ZA  
OSOBE SA INVALIDITETOM 

 

 

I UVOD 

 
Zakon o elektronskim medijima sadrži odredbe koje imaju za svrhu podsticanje pružalaca 
audiovizuelnih medijskih usluga u Crnoj Gori da svoje usluge učine dostupnim i osobama sa 
oštećenjima vida i sluha. 
 
Postupajući po Rješenju direktora Agencije (akt br. 02-379 od 16.03.2016.g.), u cilju ostvarivanja 
uvida u stanje u toj oblasti, Sektor za monitoring je izvršio analizu programskih sadržaja emitovanih 
od strane sljedeća četiri TV emitera u Crnoj Gori i to: 
 

- nacionalnog javnog televizijskog emitera - TV CG 1; 
- komercijalnih televizijskih emitera sa nacionalnom pokrivenošću –TV Vijesti, TV Prva i TV 

Pink M. 
 
Monitoring je izvršen u periodu od 10. do 16. decembra 2016. godine, dvadesetčetiri sata dnevno. 
 
Informacija je urađena u cilju utvrđivanja zastupljenosti programskih sadržaja prilagođenih osobama 
sa oštećenim vidom i sluhom, kao i programa koji se bave tematikom od značaja za osobe sa 
invaliditetom u cjelini.  
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II KVANTITATIVNI POKAZATELJI  

 
 
Uvidom u emitovane programske sadržaje četiri tv stanice, Sektor za monitoring je konstatovao 
sljedeće: 

- nacionalni javni televizijski emiter – TV CG 1 redovno emituje programski sadržaj prilagođen 
osobama sa oštećenim vidom i sluhom („Vijesti na gestovnom govoru“), a u posmatranom 
periodu je, u okviru redovnih emisija, emitovala i priloge posvećene osobama sa 
invaliditetom; 

- komercijalni televizijski emiter – TV Prva je u posmatranom periodu, u okviru redovnih 
emisija, emitovala i priloge posvećene osobama sa invaliditetom; 

- komercijalni televizijski emiter – TV Vijesti je u posmatranom periodu, u okviru centralne 
informativne emisije „Vijesti u pola 7“, emitovala prilog posvećen osobama sa invaliditetom.  
 

Od ukupno četiri tv stanice koje su bile predmet analize, jedna (TV Pink M) nije u posmatranom 
periodu emitovala programske sadržaje posebno prilagođene osobama sa oštećenim vidom i 
sluhom, kao ni priloge u okviru drugih programa koji se bave tematikom od značaja za osobe sa 
invaliditetom.  
 
Sumarno, u periodu od 10. do 16. decembra 2016. godine, televizije čiji su programi bili predmet 
monitoringa, ukupno su emitovale 89 minuta 27 sekundi programskih sadržaja posebno 
namijenjenih ili posvećenih ovoj tematici u okviru tretiranja tekućih aktuelnosti, od čega: TV CG 1 – 
57 minuta i 13 sekundi, TV Prva – 30 minuta i 45 sekundi, TV Vijesti – 1 minut i 29 sekundi. 
 

 
 

Grafikon 1: Ukupno trajanje programskih sadržaja posvećenih osobama sa invaliditetom izraženo u sekundama 10.12.2016. – 16.12.2016. 

 
Bliži i precizniji podaci o emitovanim sadržajima na TV stanicama, u nedjeljnom presjeku, pokazuju 
sljedeće: 
 

Nacionalni javni televizijski emiter - TV CG 1 – u posmatranom periodu emitovao je 
„Vijesti na gestovnom govoru“, svakog radnog dana, u prosječnom trajanju od tri 
minuta.  
U okviru redovne emisije „Putevi života“ (21 minut 43 sekunde) emitovan je razgovor sa 
direktorom Saveza slijepih Crne Gore Goranom Macenovićem o aktivnostima koje su 
realizovane u prethodnom periodu, kao i o aktivnostima koje su predviđene planom i 
programom rada Saveza u narednom periodu. 
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U okviru jutarnjeg programa „Dobro jutro Crna Goro“ emitovan je prilog (6 minuta 7 
sekundi) u vezi sa aktivnostima Udruženja roditelja djece i omladine sa posebnim potrebama 
„Rastimo zajedno“. 

U okviru emisije „NVO sektor“ emitovan je prolog u trajanju od 15 minuta 18 sekundi u 
vezi sa aktivnostima NVO „Rastimo zajedno“ koje su realizovane (radionice za osobe sa 
smetnjama u razvoju, projekti i sl.), kao i razgovor sa predsjednikom, zaposlenima i 
članovima tog udruženja.  

U okviru emisije „Hronika gradova“ emitovan je prilog u trajanju od 1 minuta 5 sekundi u 
vezi sa nabavkom senzorne sobe za Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i 
teškoćama u razvoju „Sirena“ iz Ulcinja. 

Komercijalni televizijski emiter – TV Vijesti –  u centralnoj informativnoj emisiji 
„Vijesti u pola 7“ emitovao je prilog u trajanju od 1 minuta 29 sekundi u vezi sa 
organizovanjem humanitarne akcije za djecu sa smetnjama u razvoju „Podari radost“, koja je 
u periodu od 07 do 11 decembra 2016. godine održana u tržnom centru „Delta city“. 

Komercijalni televizijski emiter – TV Prva – u posmatranom periodu u emisiji 
„Eksploziv“ emitovana su dva priloga u ukupnom trajanju od 10 minuta 36 sekundi u vezi 
sa poteškoćama sa kojima se osobe (Lana Nikolić i Milan Janković) oboljele od cerebralne 
paralize svakodnevno susreću, kao i priča o humanitarnoj akciji koja je pokrenuta kako bi se 
vojnom invalidu (Novica Spasić) izvršila rekonstrukcija stambenog prostora; 

U okviru dokumentarnog programa „Vice“ emitovan je razgovor u trajanju od 16 minuta 23 
sekunde sa osobom sa invaliditetom Miroslavom Stanišićem. 

U okviru zabavno-informativnog programa „Tačno 1“ emitovan je prilog u trajanju od 3 
minuta 46 sekundi o slabovidoj osobi (Andrija Samardžić) i poteškoćama sa kojima se 
susreće zbog nedostatka Brajevog pisma na prehrambenim proizvodima. 
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